

上半年引进和培育科创项目83个,新增产学研合作项目187个——

海安广开“才”路为产业谋发展

新时代 新征程 新伟业

5月,举办第十届“创新创业在海安”暨第九届“两院专家走进海安”主题活动,现场签约新招引重点科创项目、重大成果转化项目等40余个。6月,举办“才聚海安·智汇新城”高层次人才创新创业大赛,来自全国的24名高层次人才参加路演。8月,举办首届“才聚海安·智汇新城”青年人才夜市暨重点企业直播带岗招聘会,68家重点企业招聘1300余人。9月,承办第八届“创客中国”暨江苏省中小企业创新创业大赛首场专题赛——新材料专场活动,全省61个项目参加角逐。9月上旬,举办南通理工学院海安校区“千名学生、家长看海安”系列活动。9月28日至29日,第二届乡贤大会期间还将召开高层次人才论坛暨学子海中行活动……

近年来,海安围绕科技领军人才和青年人才招引工作动作频频,掀起阵阵人才引进浪潮。一家家企业带头创新、一批批优秀人才加速集聚、一个个科创载体拔地而起,随着更多要素资源汇集于此,海安创新活力持续奔涌,发展动能加速汇聚壮大。今年上半年,海安新入选省“双创人才”16人、“双创团队”3个;海安高新区获批国家级博士后科研工作站;新增国家级专精特新“小巨人”企业9家、国家级绿色工厂2家;引进和培育科创项目83个,新增产学研合作项目187个、国家级科技企业孵化器1家。

开辟人才引进“新航线”

人才发展的主阵地是经济领域,主战场是产业链条,主力军是重点企业。海安鼓励市内龙头企业在上海、北京等地建立离岸研发中心,以“飞地引才”的方式实现“人在飞地,创新在海安”。“得益于在上海设立离岸研发中心,近几年,我们公司在上海组建了一支80人左右规模的高端

人才团队,全部拥有硕士、博士以上学历,他们家在上海,事业却在海安。”中国天楹股份有限公司人事负责人曹经理介绍。

在这支飞地人才队伍中,毕业于同济大学的陈灿博士采用“电能—势能”转化的原理,掌握了重力储能项目的核心技术,参与研发了100MWh重力储能成套装备。7月27日,该设备被国家能源局公示为能源领域首台(套)重大技术装备(项目)。

为让高端人才成果更好的在海安落地转化,海安与上海交大、南京大学等高校院所合作成立了产业研究院。今年,海安还专门研究出台相关政策,在人才待遇、编制周转、横向课题等方面给予定制化支持,进一步推动产业研究院扩面提质增效,全面提升区域科技创新策源能力。

开通创业就业“直通车”

从过去“坐等来人”到现在“出门招人”,海安近几年加大力度引导和组织企业出门揽才。为畅通引才渠道,海安建立了“1+2+N”人才工作站服务体系,即在海安成立大学生创新创业工作站1个,在上海、南京建立离岸引才工作站2个,在对口高校设立N个人才服务点,通过搭建“政校企”联动平台,吸引集聚更多高校毕业生来海安创新创业。

“通过建立人才工作站,我们与高校建立了常态化沟通机制,‘请进来’开展‘高校学生处长海安行’‘高校家长师生看海安’等活动,‘走出去’采取宣讲进校园、岗位进校园、服务进校园等举措,让海安的人才政策和优质岗位信息得以精准投送。”海安市人力资源和社会保障局党组书记、局长顾维斌介绍。

在南京上学的海安籍学生小黄,在学 校官微上看到了海安某单位的校招信息,这与明年毕业的她一拍即合:“现在大城市



社区招聘会现场。

的就业安家压力比较大,而家乡的城市建设越来越好,只要有心动的岗位,回家乡发展将是我首选。”

贴心办好人才“关键事”

找对象、租房住房、子女入学……这些“关键事”解决得好不好关系到人才创新创业的成败,关系到人才的去留,也影响一座城市人才环境建设。

8月22日,“爱在海安·品秋露”青年交友联谊活动在海安上湖创新区举办,吸引100多名优秀青年相聚一堂。为常态化开展青年交友联谊活动,海安还打造了“青年人才驿站”“青年会客厅”等活动阵地,定期开展“青年说”“创友秀”等座谈交流活动,增进不同行业、地域、单位的青年人才感情交流,助力解决青年人才的融入、交友、婚恋等需求。

“孩子来了,我在海安彻底安了心……”

本报通讯员 缪啸岑 唐伶俐

来自江西的魏先生是海安某重点企业引进的紧缺型人才,今年他通过申请高层次人才子女入学,把女儿从南昌转学到海安,学校离单位只有一公里距离,让魏先生再无后顾之忧。针对人才关心的生活就业等问题,海安依托市人才学会和青年联合会,成立了青年科技人才服务联盟,凝聚政府、企业、社会等各方面合力共同服务保障人才。

为帮助刚入职的青年人才顺利融入海安,海安组织区镇(园区)和企业精装修了一批租赁型人才公寓用于安置刚入职的青年人才。对于购房的青年人才按照学历层次给予每平方米300~600元的购房优惠,政策出台以来,海安已累计为193名人才兑现购房补贴457.92万元。

海安市委常委、组织部部长、统战部部长钱旭东表示:“海安坚持产才融合发展,全方位服务保障人才,着力营造近悦远来的人才生态环境。”

海安政法部门:

开展“算账教育月”活动

本报讯(通讯员缪爱华 记者张亮)近日,海安市委政法委、司法局、社会治理中心联合开展“同算家庭账 共树好家风”廉政教育月活动,共同耕好家风建设“责任田”。海安市纪委监委派驻政法委纪检监察组全程指导参与。

参加活动人员聆听了《算好廉政账 走稳人生路》廉政报告,观看了红色家风短片,青年干部代表作廉政微宣讲,家属代表分享家风故事,沉浸式教学、互动式探讨让家庭家风教建设深入人心。

大家纷纷表示,要以“算好廉政账”专题活动为契机,厚植家国情怀、涵养良好家风,崇德治家、廉洁齐家,勤俭持家、实干兴家,共同奏响崇俭尚廉、风清气正的政法廉音。

海安曲塘镇:

多样法治教育护苗成长

本报讯(通讯员贾祖祥 王进芳)日前,在曲塘中学附属初级中学图书馆,海安曲塘镇邀请海燕女律师公益团成员、江苏维多利律师事务所周超律师,给该校310余名初一新生带来法治专题讲座。

讲座中,周超以“识别网络陷阱,加强自我保护,争做守法网民”为题,援引身边未成年人在互联网上遭遇的网络交友、网络赌博、网络黑客等真实案例,结合相关法律法规,从网络陷阱、法律知识、文明用网、尊法守法等四个方面进行讲解。

讲座结束后,学生们纷纷表示,此次讲座提高了自己的网络信息辨别能力,在今后的学习生活中会自觉抵制网络违法不良信息,养成文明上网的良好习惯。

一直以来,曲塘镇高度重视青少年法治教育工作,充分把握“青少年法治宣传教育月”等契机,开展“普法进课堂”“国旗下宪法宣誓”“童声里的法治”等活动,将法治内容作为重点融入青少年学习教育日常。

通州区市监局五接分局:

安全宣讲培训送进企业

本报讯(通讯员马正祥 顾靓 吉利)日前,江苏恒科新材料有限公司联系通州区市场监管局五接分局,表示其公司新入职一批外地取证叉车司机,希望对他们的作业水平提升给予帮助。市场监管部门随即邀请市特种设备作业人员资深考官来到该公司,对外地取证叉车司机开展考证后再培训、再教育。

培训以实践考核+现场教学的形式进行。考官针对实践考试中暴露出问题开展专题培训,结合事故案例、违规作业后果,重点解读特种设备相关法律法规、叉车安全操作知识等。恒科新材料有限公司相关负责人表示,这场培训是一次促进作业人员进一步提升特种设备安全作业技能水平的很好的实践,安了企业的心。

今年以来,通州区市场监管局五接分局着眼企业需求,持续开展安全宣讲进企业系列活动,累计开展专题培训6场,受训管理人员、作业人员200余名。

通州区市监局兴仁分局:

专项检查中秋月饼市场

本报讯(通讯员朱雨彤 居洲洋)连日来,通州区市场监管局兴仁分局严把月饼“瘦身关”,开展月饼市场价格和过度包装专项监管工作。

该分局以辖区内大中型超市、糕点房为主,对月饼柜台逐一检查。执法人员查看经营主体资格,督促经营户做好食品进销存台账,落实查验制度,严查标签标识、生产日期、保质期等是否规范,排查是否按照规定明码标价,标示商品品名、价格和计价单位,是否存在侵害消费者权益、价格欺诈、计量作弊等违法行为。同时检查是否存在过度包装、搭售及混合销售等行为。

在检查过程中,执法人员注重融合普法,对《价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《限制商品过度包装要求——食品和化妆品》国家标准等进行宣传,要求商家依法诚信经营,主动学习新国标,加强价格行业自律。

截至目前,该局出动执法人员18人次,检查经营主体9家次,发放《价格监管工作提示函》7份。

海安开发区西场办事处纪委:

把好“定制村干”廉洁关

本报讯(通讯员曹丹 李海芹)21日,海安开发区西场办事处纪委组织“定制村干”来到刘景韶平倭纪念馆,与蓉塘社区青年干部共同开展廉洁教育活动。

活动邀请农民书法家、西场名人仲贞子弟钱秀林现场书写“廉洁自律”横幅(见下图),勉励村干部守住底线,真诚为百姓服务。同时,“定制村干”也提起笔写“廉”字。在石庄村宣传岗位工作的周晨说,尽管他的字写得不好,但“廉”字的内涵已铭记在心。

近年来,海安与大专院校联合,加强“定制村干”的培养,解决村干部青黄不接问题。第二批15名“定制村干”2022年毕业,经过一年的实习,于今年8月正式上岗。西场办事处共分配4名。“定制村干”徐荣婷说:“我在丰产村实习的时候,村党总支书记秦小波就经常带着我去处理群众之间的矛盾,让我学到了不少。”

西场办事处纪委书记许应忠表示,通过活动,勉励“定制村干”把廉洁自律思想根植心中,扎根农村,为西场的乡村振兴建设做出贡献。



25日,在如皋磨头镇天阳社区香葱种植基地,农民正在喷药防虫作业。今年,磨头镇天阳社区大力调整农业产业结构,因地制宜发展香葱规模化大面积种植,引导农民通过土地流转和务工等形式参与产业发展,在家门口实现就业增收。吴树建摄

如东县青少年科普专项行动启动 院士送宝进校园 科普体验零距离

践行社会主义核心价值观
阳光下成长

本报讯(记者杨新明)“我们长大了,也像都爷爷那样,当一名爱国科学家。”20日,2023“全国科普日”如东县青少年科普专项行动开幕式暨“未来科学之星·院士专家进校园”、如东县解放路小学第三届“银杏果”科技节拉开序幕,中国科学院院士、磁学与磁性材料学家都有为带来一堂题为《让青春飞扬》的讲座,与孩子们对话交流,分享成长经历,深情寄语:“同学们,根深才能叶茂,你们不仅要从小种下爱科学的种子,还要学好每一门功课,培养培养科学兴趣和丰富的想象力,沿着创新之路勇往直前。”

手中起烈焰,手却安然无恙。走进科技园体验活动现场,科普老师组织学生参与做起了《火炬掌》魔力科学小实验,让孩子们感受科技神奇的魅力。《不会破的泡泡》《飞快的纸巾》……一场别开生面的科学魔法秀,点燃了同学们探索科技奥妙的兴趣。“上学之前,我对科普不感兴趣,今天参加了活动,一下子迷上了。今后,我要做一个科普小达人。”106班学生任孜晨告诉记者。“我和同学们手拉手,灯泡就亮了,说明身体导电,看到触电的人,就不能用手去拉,要赶紧关闭电源。”105班学生严肃说。

探秘智慧农业、领略激光美、慧眼看像航……今年暑假参加“七彩的夏日·银色研学”科普活动的同学们,指着一件件高新科技加工而成的实物,展示校外科普课堂所学成果。“8月26日,我们来到南通斯派特激光科技有限公司,参与了激光切割雕刻《清明上河图》和飞机模型,看到了中国制造的力量。”402班学生朱葛涵拿起激光切割的飞机模型说。

“把科普融入教学全过程,让学生参加丰富多彩、生动有趣的科普活动,培养孩子们的科学素养,我校组织开展了18项动手动脑活动,让科普助力‘双减’,创新点亮梦想。”如东县解放路小学校长沈霞说。

“让科普成为繁荣科技的鲜明底色,让科技成为支撑未来的硬核力量,让创新成为引领发展的第一动力,需要从孩子们抓起。”如东县委常委、副县长,如东经济开发区(高新区)党委书记蔡东表示。

